
 56ème assemblée générale, le dimanche 4 août 2024.

Assemblée Générale ordinaire du 4 août 2024
Le président présente le rapport moral pour l’année écoulée, exercice 2023.
Ordre du jour :

- Rapport moral et compte-rendu d’activité de l’exercice 2023 par le président Jean 
Bouyssou.
- Compte-rendu financier de l’exercice 2023 par la secrétaire trésorière Bernadette Rose.
- Actualité de l’association, perspectives et projets :

 Projets et perspectives présentés par Jean Bouyssou.
- Votes : Approbation du rapport moral ;

Approbation des comptes ;
Taux de cotisations.
Renouvellement pour 3 ans du conseil d’administration

- Discussion générale et questions diverses.

Rapport moral.

Mesdames, Messieurs, chers amis.
Bonjour à toutes et à tous, je suis heureux de vous accueillir pour cette cinquante-sixième
assemblée générale de notre association depuis la première le 26 août 1969. 
C’est avec beaucoup d’émotion que j’ouvre cette assemblée, la vingtième que je préside et,
vous le savez certainement, la dernière. J’ai en effet, comme annoncé l’année dernière, décidé
de quitter aujourd’hui la présidence et toute  fonction au sein du conseil  d’administration.
J’estime qu’après 45 années ininterrompues de mandats comme vice-président puis président
et l’anniversaire de mes 75 ans dans 10 jours, il est grand temps de passer la main.
C’est symbolique, cette assemblée se tient à l’église de la Combe qui est le dernier édifice
restauré  (2015-2017),  au  prix  d’un  lourd  engagement  humain  et  financier  des  Amis  de
Curemonte qui ont pris et surtout tenu l’engagement d’apporter le financement du « reste à
charge »,  30%  du  montant  total  des  travaux,  235  000€…  Cela  a  été  possible  grâce  aux
généreux donateurs  que nous avons mobilisés  et  fédérés,  aux entreprises mécènes,  à  la
Fondation  du  Patrimoine,  aux  adhérents  et  aux  particuliers  donateurs  et  grâce  à  la
mobilisation de tous les fonds de l’association (94 500€ apportés).

Un grand merci pour votre présence, votre fidèle amitié et le soutien durable à notre action
au service de Curemonte. -

En ouvrant cette  Assemblée Générale,  J’ai  une pensée émue et respectueuse pour notre
fondateur Jean Lalé qui fut un visionnaire et se consacra pleinement à Curemonte jusqu’à son
dernier  jour.  Je  n’oublie  pas  son  épouse  Mireille  qui  a  énormément  œuvré  pour  notre
association  dans  l’ombre  de  son  époux.  Je  salue  aussi  le  dernier  membre  fondateur  de
l’association, notre ami Roger Levet qui est toujours là. Il a, je crois, 97 ans.

Mme Nelly Germane, Maire de Curemonte, n’a pu être présente et nous demande d’excuser
son absence, Isabelle Barrier et Agathe Corre, conseillères municipales la représentent.



Bernadette Rose, Christian Chapoulie, Laurent Delcayrou , Jean-Pierre Lalé et je les remercie
chaleureusement de leur engagement. 
Plusieurs adhérents m’ont également prié d’excuser leur absence.
Nous aurons aussi  une pensée pour les adhérents ou anciens adhérents disparus depuis
notre AG 2023. Ils sont hélas trop nombreux chaque année et je ne saurais les citer tous. 

Nous allons maintenant vous présenter et soumettre à votre approbation les éléments de
bilan relatifs à la période du 1/1/2023 au 31/12/2023, le rapport d’activité et le bilan financier. 
Je remercie Bernadette Rose notre secrétaire-trésorière de sa disponibilité et de son travail…

1- Les animations 2023     :  
o Concerts   : 

 Jazz le 19 mai 2023 avec les « Rag Messengers », payant
 Chorale  des  Gorges  de  la  Haute  Dordogne  le  25  juin  2023,  libre

participation
 Jazz le 15 août 2023, concert gratuit par le groupe les "French Lovers",

gratuit.
o Spectacle    :  Hommage  à  Colette  de  Jouvenel  par  François  Soustre  et  Sylvain

Dufour,spectacle accueilli dans l’enceinte castrale par M. et Mme Cantegreil que je
remercie,  gratuit,  libre  participation,  entièrement  financé  par  les  Amis  de
Curemonte, 

o Expositions en l’église de la Combe     :  
 André Sourzat, du 15 au 28 juillet ;
 « Regards croisés » par les Artistes curemontois du 30 juillet au 11 août

2023 : par cinq artistes curemontois, Marc Calès, Muriel Chauvet, Garance
Monzies, Elsie Herberstein et Valérie Queruau Lamerie.

o Visites guidées   : 
 Les visites guidées connaissent un vif succès. Elles ont été assurées par

Marie-Claude Pecouyoul, Etienne Rose et moi-même. Elles ont permis une
recette  de  plus  de  400€  (au  prix  de  3€/  personne).  Merci  aux  guides
bénévoles.

o Journées  Européennes  du Patrimoine  2023 :  Comme chaque  année,  les  trois
églises étaient ouvertes au public. Nous avons été présents sous la halle Jean Lalé
le samedi et le dimanche et avons accueilli plus de 620 visiteurs, assuré 4 visites
guidées pour 104 visiteurs et avons comptabilisé une recette de 260,70€ (ventes et
libéralités).

2- Les autres actions et évènements     :  
o Eglise de la Combe :  

 Action  collective  de  bénévoles  pour  nettoyer  la  végétation  autour  de
l’église, en particulier à l’arrière ;

 Projet de parking : la commune a fait l’acquisition d’une parcelle pour y
aménager  un  parking.  Les  travaux  ont  été  retardés  mais  doivent
commencer  d’un  jour  à  l’autre.  Un  remblaiement  du  terre-plein  en
bordure de route devrait être amélioré.



 Depuis  2023,  la  commune  prend  en  charge  les  factures  d’électricité,
abonnements et consommation. Merci.

 Une  réflexion  est  menée  pour  déplacer  la  « mise  au
tombeau »  offerte  par  François  Varry  et  peut-être

l’installer à l’extérieur. Cela nécessite l’avis de l’ABF et de la DRAC.
o Patrimoine local : 

 Route des signes lapidaires : Curemonte a été intégré dans la « Route des
signes  lapidaires »,  projet  porté  par  Noailhac  Mémoire  et  Patrimoine
(NMP),  car  les  trois  églises  de  Curemonte  recèlent  sur  leurs  murs
d’intéressants  signes,  à  l’instar  des  autres  églises  de  cette  Route  des
signes lapidaires.

 Mise en place de panneau et photo sur le travail Lalé, prévue aussi sur le
travail Blavignac

 Reproduction  photographique,  par  François-Xavier  Marit,  du  plan
cadastral napoléonien du bourg sur une plaque d’alu Dibond à mettre en
place  sous  la  halle  Jean  Lalé.  Il  est  d’ailleurs  prévu  de  repenser
complètement  et  moderniser  l’affichage  sous  la  halle  Jean  Lalé  en
concertation  avec  la  municipalité  de  Curemonte  dans  un  souci
d’amélioration de l’esthétique et de la lisibilité.

 Scierie  Lavastrou :  La  propriété  Lavastrou  vient  d’être  vendue…  Nous
prendrons contact avec les nouveaux propriétaires. 

 Comment  rendre  visible  au  public  la  salle  sous  la  halle ?  Réflexion  à
poursuivre.

o La Tourelle : 
 Là  aussi  une  action  collective  de  bénévoles  a  permis  de  réaménager

l’escalier d’accès depuis la route. Merci à celles et ceux qui l’ont rendu
possible.

 La porte d’entrée et les ouvertures ont été entretenus par une nouvelle
lasure.

 Le pied de vigne a été palissé sur le mur.
 Un contrat d’entretien du terrain est en place avec une entreprise proche

pour le terrain (nettoyé et tondu chaque mois)
 Il a été décidé d’enlever le grillage de clôture pour faciliter l’entretien mais

ce  n’est  pas  terminé.  Un  simple  fil  de  fer  lisse  sera  conservé  pour
marquer  les  limites  du  terrain  gracieusement  mis  à  disposition  par
Gérard Lalé que je remercie.

3- Communication, newsletter, site Web, média, éditions  
o Newsletter :  Parue la première fois  en 2006, après 72 numéros publiés

elle est en sommeil depuis deux ans faute de temps et de rédacteurs. 
o Site  Web :  Merci  à  notre  webmestre  Jean-Jacques  Leriche  d’avoir  créé,

développé fait vivre ce site qui est une belle vitrine pour notre association.
La boutique en ligne régulièrement fréquentée nous a confrontés à des
difficultés  liées  à  la  sécurisation  des  données  bancaires  et,  devant  la
difficulté de répondre aux nouvelles exigences règlementaires, nous avons
été amenés à la fermer et la remplacer par un service en ligne équivalent
fourni par « Hello Asso ». 

Je remercie Jean-Jacques Leriche pour tout le travail réalisé pour développer et
administrer le site web qu’il a créé il y a plus de 20 ans.
Le nouveau CA va devoir désigner un nouveau webmestre administrateur du
site et prendre la main 



o Media, TV, radio et Presse écrite : Divers media assurent
le  relais  de  nos  activités,  notamment  la  presse,  La

Montagne et la Vie Corrézienne et la radio locale Radio
Vicomté et contribuent à notre visibilité. Nous avons signé

une convention avec Radio-Vicomté
Nous sommes également présents sur Facebook et Instagram.

o Edition : 
 Notre dépliant distribué gratuitement a été édité à 60 000 exemplaires.

Environ 3 000 exemplaires sont distribués chaque année. A dernière
édition est en voie d’épuisement et il faudra rapidement penser à une
réédition pour 2025 Les Amis de Curemonte ont supporté l’intégralité
des coûts de toutes les éditions. Je suggère, pour le prochain dépliant
de rechercher des subventions auprès du Conseil départemental, de la
communauté de communes du Midi Corrézien, de la commune…

 Comme dit en 2022, l’ouvrage imprimé sur l’historique de la restauration de
l’église de la Combe reste à l’état de projet. 

4- Compte-rendu financier   
Je remercie chaleureusement et félicite Bernadette Rose notre secrétaire trésorière
qui s’investit beaucoup dans sa mission. 
Je remercie aussi  tous les adhérents et donateurs,  ici  présents ou non, sans qui
nous ne pourrions ni n’aurions pu faire grand-chose.
J’exprime  ma  reconnaissance  à  la  commune  pour  sa  subvention  annuelle  de
fonctionnement de 200€, au Département de la Corrèze pour celle de 1 000€ pour
aider à financer nos animations. 

Je passe la parole à Bernadette pour la présentation et les commentaires. 

Merci Bernadette.

5- Actualité de l’association, perspectives et projets.   
Ce que nous avons fait ou avons prévu pendant l’année 2024 :

 Récital  « Du  persil  dans  les  narines »  par  Nathalie  Marcillac  et  Dominique
Desmons.

 Participation avec d’autres associations au « collectif 3C » pour la mise en place
des deux visites théâtralisées de Curemonte proposées par l’OT Vallée de la
Dordogne en juillet et août. Prochaine visite le mardi 6 août.

 Journée « Rendez-vous aux jardins », en juin dernier, une belle initiative et un
beau succès. Avec la participation du foyer rural et des Amouroux del Montanty
qui  ont  proposé  une  restauration  et  des  boissons.  Les  enfants  de  l’école
primaire de Curemonte et leur maîtresse ont également participé avec leurs
créations sur le thème des jeux olympiques. 

 Concert « Magnificat » par le chœur « Jubilate », des solistes de la cathédrale de
Toulon.

 Projection du film d’Alain Jomy « Jean-Claude Drouot, le bâtisseur » offerte par
le réalisateur. Merci Jomy.

 Spectacle  participatif  de  la  compagnie  « Les  Péchus »  ce  soir  place  de  la
Barbacane, « Meurtre au château ».



 Expositions artistiques en l’église Saint-Hilaire de La Combe :
o Exposition « Patrimoine Templiers et Hospitaliers » proposée par l’Office

de Tourisme de Brive à la suite de notre adhésion au groupe.
o Exposition des pastels de Thierry de Menibus.
o Exposition « Portraits d’Asie » par Jacques Perno , jusqu’au 17 août.
o Exposition « Gilles Sacksick » du 20 août au 22 septembre.

 Accueil de visiteurs à l’occasion de plus de dix visites guidées depuis le début
2024.  Merci  aux  guides  bénévoles  Marie-Claude Pecouyoul,  Etienne Rose et
bientôt Dominique Debrie.

 Rénovation de l’éclairage et amélioration de la sécurité de la vitrine de l’église
Saint  Barthélemy.  Le  devis  est  accepté  et  signé  par  la  commune,  maître
d’ouvrage,  (coût  2  245€  TTC),  les  travaux  seront  réalisés  à  l’automne  dès
attribution de la subvention départementale sollicitée et signature de l’ordre de
service.

 Mise en place  de  la statue « La vierge aux Orphelins » offerte par  la  famille
Escaravage :  La  conservatrice  des  objets  mobiliers  a  été  consultée  pour
déterminer  un  emplacement.  La  statue  doit  être  traitée  et  nettoyée  au
préalable. Elle a aussi besoin de petits travaux de restauration (selon Vladimir
Halalau).  Il  reste à organiser  une réunion avec Mme le Maire en qualité  de
maître d’ouvrage, le père Simon, curé de la paroisse, Mgr Laglèize en charge du
sujet au diocèse de Tulle et éventuellement la DRAC pour valider sa mise en
place.

 Nous attendons avec impatience l’aménagement du parking pour les visiteurs
de  l’église  de  la  Combe.  Les  ordres  de  service  sont  signés,  les  travaux
commenceront sans tarder.
Je remercie M. Stéphane Noual d’avoir accepté, cette année encore, de mettre
son terrain à disposition pour stationner les voitures pendant cet été.

Nos autres projets pour 2024

 Certains évènements ou actions sont programmés :
o Le 15 août prochain, dans l’esprit des soirées musicales festives de 2022 et

2023, nous proposons un concert de jazz gratuit  avec le quintet « Mama
Shakers » de retour à Curemonte après un concert mémorable le 14 août
2021 et  une prestation  remarquée en juillet  2024 au  festival  de  jazz  de
Marciac. Les associations « Foyer Rural » et « Lous Amouroux del Montanty »
seront associées pour proposer buvette et restauration. Une tombola est
organisée pour aider à financer cet évènement.

o Les 21 et 22 septembre prochain, Journées Européennes du Patrimoine sur
le  même mode que  les  années  précédentes,  ouverture des  trois  églises,
présence sous la halle et proposition de visites guidées.

o Réaménagement de l’affichage sous la halle en concertation avec la mairie
et les autres associations.

o Nous  avons  obtenu  de  la  commune  la  mise  à  disposition  d’un  « local
association »  au  Marché  (dans  l’ancien  logement  de  l’école,  les  anciens
bureaux de Bellovic.

o Il appartiendra au Conseil d’Administration que vous allez élire de décider
des choix et priorités en matière de sauvegarde, promotion et mise en
valeur du patrimoine et d’animation culturelle et festive.



6- Vie de l’association.  
Comme je l’ai dit lors des AG précédentes, ne nous voilons pas la face, le
fonctionnement des associations devient de plus en plus difficile. Je constate

à regret  que nos  forces  s’épuisent faute  de  bénévoles  en nombre suffisant.  Nous  avons
besoin de plus de bénévoles pour :

   L’organisation et le bon déroulement des animations,
 L’étude et la proposition de nouveau projets pour le patrimoine
   La promotion de notre action, la contribution à la newsletter,
   L’animation de visites guidées…

J’appelle  chacune  et  chacun  des  Amis  de  Curemonte  à  s’engager  et  se  mobiliser  pour
renouveler et rajeunir nos effectifs et à encourager de nouveaux adhérents à nous rejoindre
et à s’engager.

Comme annoncé dès 2021, j’ai décidé de quitter la présidence que j’assure depuis 2004.  Je
n’ai plus l’énergie suffisante, quelques soucis de santé et, à 75ans, il est temps de céder la
place. 
Je souhaite que le Conseil d’Administration que vous allez élire trouve un nouveau souffle et
agisse pour susciter de nouvelles adhésions afin de renouveler et rajeunir notre association
en lui construisant un avenir serein.
Après réflexion, j’ai accepté de rester membre du nouveau conseil d’administration, au moins
pour un  an,  à  titre  de  consultant  mais  comme simple  membre sans  aucune  fonction ni
responsabilité.

1- Votes     :   Nous allons procéder aux votes réglementaires. Statutairement participent au vote
les adhérents présents ou représentés à jour de cotisation (2023) au 31/12/2023. 

- Vote du compte-rendu d’activité : Adopté à l’unanimité des présents et représentés.
- Vote du compte rendu financier : Adopté à l’unanimité des présents et représentés.
- Election du nouveau CA :

 Sont candidats parmi les membres sortants :
Bernadette Rose
Laurent Delcayrou
Alain Jomy
François-Xavier Marit
Jean Bouyssou

 Sont nouveaux candidats (6 candidats déclarés après l’appel à candidatures que
nous avons fait en juin 2024) :
Elsie Chavanat, Curemonte (résidence secondaire),
Dominique Debrie, Curemonte (résidence secondaire),
Isabelle Farges, le Marché à Curemonte (habite à l'année),
Christine Glickman, Curemonte (résidence secondaire),
Christine de Plas, Sérilhac (habite à l'année),
Michel Petitjean, Curemonte (résidence secondaire).



 Adhésions et cotisations : prix inchangés.

En  conclusion  de  mon  propos,  une  page  se  tourne  pour  moi  après  toutes  ces  années
d’engagement au service de Curemonte.
Je souhaite que la nouvelle équipe poursuive l’action au service du village et soit fidèle aux
principes fondateurs de notre association et à l’esprit de son fondateur Jean Lalé.
Pour terminer, je rappellerai simplement l’article 2 de nos statuts :
ARTICLE 2. – Objet.
Cette association a pour but :
- de grouper toutes les personnes, qu'elles y résident ou non, qui s'intéressent à l'avenir de
CUREMONTE et de ses habitants, et qui souhaitent contribuer à la sauvegarde de son site et de ses
richesses artistiques, ainsi qu'à son développement économique et touristique, 
- de s'efforcer, en recherchant les concours de toute nature susceptibles d'y aider et par tous
autres moyens à sa disposition, d'assurer cette sauvegarde et de promouvoir ce développement,
- et,  généralement,  d'entreprendre  ou  de  faire  entreprendre  toutes  actions  pouvant  y
concourir.

Merci de votre présence, de votre écoute et de votre fidélité.

Contributions, questions et discussion : 

Une question a suscité un long échange sur la comptabilisation du nombre d’adhérents mais
en définitive l’important est bien le montant global perçu autant que le nombre d’adhérents. Il
faut néanmoins reconnaître un tassement de ce montant qui reste toutefois de l’ordre de 5
500€ par an. Cela peut s’expliquer par l’absence de projet mobilisateur et aussi comme cela a
été dit par une désaffection des jeunes générations pour la vie associative.
Pour conjurer cette tendance, Marie-José Cantegreil propose un « challenge » : que chaque
adhérent suscite une nouvelle adhésion.

Marie-Claude  Pécouyoul  est  intervenue  pour  demander  que  soient  mieux  reconnus  et
remerciés tous ceux et celles, personnes morales ou physiques, qui ont contribué aux actions
de l’association en faveur du patrimoine et plus particulièrement de l’église de La Combe.
Jean Bouyssou a répondu qu’il n’a jamais été question d’occulter toutes ces contributions, qu’il
serait vain et trop long de vouloir citer tout le monde sans risquer d’oubli. 

Alain Jomy, membre du conseil d’administration n’a pu être présent mais a tenu à adresser à
Jean Bouyssou le texte de remerciements (document séparé).




